

国内

依法惩治重点领域黑恶犯罪

据新华社北京4月2日电 记者2日从最高人民检察院获悉,最高检扫黑除恶斗争领导小组近日对2024年检察机关常态化开展扫黑除恶斗争工作作出具体部署,对不断提高扫黑除恶的法治化、规范化、专业化水平提出明确要求。

最高检扫黑除恶斗争领导小组办公室负责人介绍,今年要加强重点领域、重点案件的办理,保持依法惩治力度。要协同参与“检察护企”专项行动,聚焦金融放贷、工程建设、市场流通等经济领域,重点打击惩治侵犯民营企业合法权益的非法高利放贷、恶意阻工、插手企业经济纠纷等涉黑恶势力,依法惩治严重破坏营商环境和经济金融秩序的黑恶犯罪,深挖严查涉黑洗钱犯罪,维护公平公正的经济秩序。

刘硕

谨慎使用“近视神药”硫酸阿托品

据新华社北京4月2日电 近日,一款新获批的低浓度硫酸阿托品滴眼液引发关注,甚至被一些网友称为“近视神药”。眼科专家提示,硫酸阿托品滴眼液使用需谨慎,要在医生指导下科学使用。

北京大学第一医院眼科主任医师李海丽介绍,研究显示,低浓度的硫酸阿托品滴眼液虽能一定程度上延缓近视发展,但并不能“逆转近视”,并非“近视神药”。

李海丽提醒,低浓度硫酸阿托品滴眼液需在医生指导下科学使用,同时需要监控用药后不良反应及安全性。没有近视的孩子不建议使用硫酸阿托品滴眼液预防近视,建议通过保持良好用眼习惯、增加日间户外活动等方法预防近视。

徐鹏航



济南春日郁金香盛开

2日,人们在济南市泉城广场观赏盛开的郁金香。近日,山东省济南市的公园和广场内郁金香陆续盛开,吸引不少市民和游客前来赏花踏春。新华社发

长三角

上海将构建“15分钟社区生活圈”

据新华社上海4月2日电 记者从2日举行的2024年上海市“15分钟社区生活圈”行动方案发布暨“人民坊”设计方案征集启动会上获悉,上海今年将聚焦着力构建以人民为中心的“15分钟社区生活圈”,实施十项行动,推进40个单位附属空间开放,并推进不少于100个社区开展嵌入式服务设施示范试点。

在项目实施统筹行动中,上海将聚焦解决“急难愁盼”民生难题,推进社区嵌入式服务设施建设。2024年全年上海计划推进建设3800个以上项目(项目包),布局实施不少于30个先行试点项目。

在特色空间塑造行动中,上海将重点推动建设一批以党群服务中心为基本阵地的一站式综合服务中心“人民坊”和小体量服务空间“六艺亭”,逐步完善“1+N”的社区服务空间布局。

郑钧天



开展乡村旅游市场联合检查

2日,道场乡综合执法人员在一家农家乐后厨检查燃气安全。随着春季乡村旅游升温,为进一步优化消费环境,浙江省湖州市吴兴区道场乡市场监管、综合执法、环保、文旅等多部门联合开展春季乡村旅游市场联合检查,全面提升旅游市场消费环境,让游客吃得安心、游得舒心、买得放心,为美丽乡村“春游经济”发展提供坚实保障。

新华社发

国际

俄罗斯鞑靼斯坦共和国多地遭袭

据新华社莫斯科4月2日电 俄罗斯西部鞑靼斯坦共和国多地2日遭到无人机袭击,造成7人受伤。

鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫在社交媒体账号发文说,当天早上,无人机袭击了共和国的叶拉布加市和下卡姆斯克市,造成房屋受损和人员受伤。

当天早些时候,位于叶拉布加市以北的阿拉布加经济特区政府也在社交媒体发文说,2日凌晨5时45分,当地的一处宿舍楼遭遇两架无人机袭击。塔斯社援引当地有关部门消息报道,这一袭击造成7人受伤,伤者均为一所理工学院的学生。

塔斯社援引下卡姆斯克市市长穆林的话说,另有一架无人机试图对当地一家炼油厂发动袭击,但被俄方拦截。据塔斯社报道,这是首次有无人机向鞑靼斯坦共和国境内企业发动袭击。

黄河

气候变化可能导致蜜蜂数量下降

据新华社伦敦4月1日电 英国《自然》杂志日前发表的论文提供了极端气候条件对蜜蜂种群的长期稳定性产生直接影响的证据,预测气候变化可能对传粉昆虫生存构成威胁,对生态和经济造成负面影响。

上述新论文介绍的研究,基于对美国新墨西哥州塞维莱塔国家野生动物保护区内339种蜜蜂长达16年的研究数据。

预测结果显示,随着气候变化持续,在243种更容易受干旱影响的蜜蜂中,有46%会出现种群数量下降,同时耐热耐旱的蜜蜂种类将随着时间推移而增加,其他种类的蜜蜂数量会减少。



伊朗驻叙使馆建筑遭以导弹袭击

1日,在叙利亚首都大马士革,救援人员在袭击现场进行救援。叙利亚通讯社当日报道,以色列当天空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑。叙军方说,袭击造成大量人员伤亡。

新华社发

文体

跳水世界杯总决赛即将举行

据新华社西安4月2日电 2024世界泳联跳水世界杯总决赛将于4月19日至21日在西安奥体中心游泳跳水馆举行,届时将有来自世界各地的140余名顶尖运动员参赛。

西安在2023年首次承办跳水世界杯的比赛,在获得世界泳联、技术官员和各参赛队高度称赞的同时,也积累了丰富的办赛经验。据介绍,目前2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)组委会已制定了总体工作方案,明确了各部门工作职责,在赛事保障方面,已按照世界泳联要求,完成了赛事竞赛物资和竞赛场地的验收等工作。

2023年跳水世界杯西安站比赛中,中国队获得9金2银。今年的跳水世界杯比赛中,中国队在蒙特利尔站包揽9项冠军,在柏林站收姚友明

中国射箭队全力备战世界杯

据新华社广州4月2日电 中国射箭队日前结束了在广东省黄村体育训练中心进行的巴黎奥运会第三场选拔赛,参加世界杯的男、女各6人名单出炉。

根据中国射箭队备战巴黎奥运会的规划,此前分别在海南白沙、广西南宁进行了两场选拔赛。根据三场选拔赛以及冠军赛、冬训对抗赛等比赛的成绩,最终男子选手王岩、考文超、李中原、齐翔硕、陆鹏、王梓丞,女子选手李佳蔓、安琦轩、杨晓霞、许智芸、海丽玕、朱静怡进入下一阶段选拔。这12名队员将参加接下来的射箭世界杯分站赛等赛事,力争奥运会满额参赛的机会。

王君宝



中国洛阳牡丹文化节开幕

1日,演员在第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式上表演。当晚,第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式在洛阳上阳宫文化园举行,以国风、国潮为主题,多形式展现洛阳牡丹盛景。据了解,本届洛阳牡丹文化节的赏花期将持续至5月5日,期间将举办“相约神都·漫步花海”沉浸式赏花、东方博物馆之都奇妙游等活动。

新华社发

意甲联赛国米战胜恩波利

据新华社罗马4月1日电 意大利足球甲级联赛第30轮的比赛1日继续进行,国际米兰主场2:0战胜恩波利,继续以14分的优势领跑积分榜。

国米本场第5分钟便拔得头筹,迪马尔科禁区边缘接巴斯托尼横传,顺势推射破门。此后,“蓝黑军团”大部分时间占据场上主动,但多次与破门擦肩而过,其中包括巴斯托尼第18分钟禁区内劲射中柱弹出。第81分钟,邓弗里斯右路传中,桑切斯轻松推射空门,为国米锁定胜局。

罗马当天客场对阵莱切,比赛激烈程度和观赏性都不错,但两队均未能进球。莱切在下半场补时阶段险些上演“绝杀”,可惜欧登的远射被横梁“拒绝”。此役过后,罗马继续位列积分榜第五。

黎梦青